
 

                                   Κατερίνη, 30 Νοεμβρίου 2023 

 
 
 
 
 

ΠΡΟΣ : Προέδρο Δημοτικού 

            Συμβουλίου Κατερίνης 

            κ. Νικόλαο Κατανά 

 

ΘΕΜΑ : Αίτημα σύγκλησης Δημοτικού Συμβουλίου και έκδοση ψηφίσματος, σχετικά 

με το κλείσιμο των Κέντρων Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της 

Ψυχοκοινωνικής Υγείας 

 

Οι μεταρρυθμίσεις που προωθεί το Υπ. Υγείας με σχέδιο νόμου που προβλέπει τη 

συγχώνευση των ΚΕΘΕΑ, ΟΚΑΝΑ (αντικαθιστώντας τη φιλοσοφία απεξάρτησης με 

προγράμματα χρήσης υποκατάστατων - μεθαδόνης κ.ά.) και το κλείσιμο των 

Κέντρων Πρόληψης, έχει, δικαιολογημένα θορυβήσει όχι μόνο τους εργαζόμενους 

αλλά και τους ωφελούμενους από τις δομές αυτές. 

Έχοντας ως παράδειγμα την πλούσια δράση του δικού μας Κέντρου Πρόληψης 

"ΑΤΡΑΚΤΟΣ", φρονούμε ότι, οι δομές πρόληψης, είναι απαραίτητο "εξάρτημα" της 

πολιτείας. Δεδομένης της οικονομικής δυσπραγίας που πλήττει το μεγαλύτερο 

μέρος του πληθυσμού, της νοσηρής πραγματικότητας εξαρτήσεων (ναρκωτικά, 

αλκοόλ, διαδίκτυο) που σημειώνονται στους νέους μας και φαινομένων εκφοβισμού 

και βίας στις σχολικές κοινότητες, η κοινωνία μας, χρειάζεται την παροχή δωρεάν 

υπηρεσιών στον τομέα της πρόληψης. Για τις κοινωνικές ομάδες "στόχους" - γονείς, 

παιδιά, εκπαιδευτικούς - η ΑΤΡΑΚΤΟΣ, στα 20 και πλέον χρόνια λειτουργίας της, 

αποτελεί τόπο καταφυγής, όπου τους παρέχεται συμβουλευτική, εμψύχωση και 

ενδυνάμωση από ειδικούς επιστήμονες. Αλλά και το προσωπικό της δομής, 

εισέρχεται κι εκείνο μέσα στην κοινωνία, μέσω των δράσεων ευαισθητοποίησης και 

των σεμιναρίων που υλοποιεί στα σχολεία κάθε βαθμίδας. 

Η ΑΤΡΑΚΤΟΣ, όπως και κάθε όμοια δομή (σύνολο 72 σε όλη τη χώρα), αποτελούν 

πλέον αναπόσπαστο ζωτικό κομμάτι της κοινωνίας μας. Η κατάργησή τους και το 

έλλειμμα που θα προκύψει μέσω αυτής, στον ιδιαίτερα κρίσιμο τομέα της 

πρόληψης, μοιραία θα φέρει καίριο πλήγμα στη σχολική κι ευρύτερη κοινότητα. 



Σε συνέχεια των ανωτέρω, αιτούμαστε τη σύγκληση του Δημοτικού Συμβουλίου σε 

συνεδρίαση, ώστε να συζητηθεί το θέμα και την έκδοση ψηφίσματος, το οποίο να 

αποσταλεί στην Κ.Ε.Δ.Ε. και το Υπουργείο Υγείας, με το οποίο να ζητείται : α) η 

διατήρηση του ΚΕΘΕΑ ως έχει σήμερα και των προγραμμάτων απεξάρτησης που 

υλοποιεί και β) η διατήρηση των Κέντρων Πρόληψης και η στήριξη του ιδιαίτερα 

σημαντικού τους έργου. 

 

Με εκτίμηση 
Ο επικεφαλής της  

αυτοδιοικητικής Ομάδας ΥΠΕΡΒΑΣΗ 
 

Σωτήρης Τριανταφύλλου 

 

 


